

# 衡水第一中学平湖学校正式挂牌,第一届招收学生90名 高中每人每年收费3.5万元,考上清华、北大一次性奖励50万元 探访平湖衡中:到处挂满励志标语

本报记者 郑琳/文  
倪雁强/摄

这段时间,“全国十大知名高中之首”衡水中学进驻浙江平湖成了热门话题。

有“超级中学”、“高考工厂”之称的衡水一中杀到浙江,有人鼓掌叫好,也有人感叹这是浙江素质教育倒退。

新挂牌成立的衡水第一中学平湖学校,是一所由河北衡水中学、衡水第一中学、嘉兴港区管委会、广州高新集团共同创办的民办学校,上个月底正式揭牌成立,由衡水中学校长、衡水第一中学校长张文茂担任名誉校长。学校由河北衡水第一中学输出品牌、输出师资、输出管理、输出文化,执行校长直接由衡水第一中学派遣,同时衡水第一中学将派遣各学科骨干教师来学校任教。

该校是否会如传说中那般严格?在浙江怎样招生?如何收费?其目标是否打造新的“高考工厂”?它对浙江的教育又会有何影响?日前,钱报记者前往嘉兴平湖,探访了这所神秘的高中。



更多升学信息  
来自钱江晚报  
开学宝  
拿起手机  
用微信扫这里

## 现场探访

### 校舍已装修一新,到处都是励志标语



校园内到处都是类似的励志标语。

衡水第一中学平湖学校(以下简称平湖衡中),由嘉兴港区管委会提供校舍。

如今,整个学校已经在一个月内重新装修,改头换面。

一进学校大门,就是一片醒目的红色。

这所学校之前的教学楼,都是白色的,衡水中学入驻后第一件事,就是把所有教学楼、宿舍楼的外立面重修了一番,变成了灰底红墙。

不仅主色调变了,每栋楼都被起了一个励志的名字:“卓远楼”、“行嘉楼”、“立身楼”、“明心楼”……在每栋楼上,还有非常醒目的红色标语。

进门第一栋行政楼叫卓远楼,校长寄语镌刻其上:“办负责任的学校,当负责的老师,做负责的学生。”

旁边的高中部“行嘉楼”上,则是一排行书大字:“为中华之崛起而读书——周恩来。”

走过去看到另一面墙上的标语是:“每日三思,我来学校做什么?我要做一个什么样的人?我今天做得怎么样?”

不光是外立面上,每栋教学楼里面也都挂满了励志标语。

“两眼一睁,开始竞争。”

“教师职业,今天工作,明天还要工作!教育事业,今天工作,明天还想工作!”

在宿舍楼附近的道路上,衡水中学历年来的高考状元也被一个个展示出来,装饰成了一条“状元星光大道”。

“我们就是希望学生在这里能感受到浓厚热情的学习氛围。”学校法人代表、执行董事肖家兴博士说,“孩子们来到这里,会没有时间想别的,每天都在充实的学习中度过。”

这位执行董事的讲话做事风格也相当雷厉风行,语速快声音大,谈起办学理念滔滔不绝。

“很多人说我们是军事化管理,这个词用得不对。”肖家兴说,“我们运用的是科学严谨的精细化管理。作为一所民办学校,我们以优质生源为主,来到浙江平湖办学的目标,是做基础教育的提升和引领,打造优质的教育、教学平台。”

肖家兴说,衡中出去的学生都对母校充满感情,“我们希望打造一个美丽家园一样的校园,让高中生活成为他们一生的回忆。学生以后走向社会依然能想念,甚至可以回学校来取景婚纱照。”

## 如何招生

### 今年共招收90名学生,已有400人报名

据肖家兴透露,2017学年平湖衡中首届高中招收2个创新班,90名学生,其中面向平湖市招收60名,平湖市外30名学生。目前,招生工作已启动。

随着学校规模不断扩大,学校将不限户籍、面向全国招生,发展规模为144个班级、6000名在校学生。远期的规划,包括幼儿园、小学、初高中,将形成一个完整的教育体系。

据了解,学校招收的外省学生,将在浙江参加高考。

目前,学校高中每人每年收费3.5万元,初中收费3万元。

现在,学校的基础建设还在实施中,原先的宿舍楼正在改造,每间宿舍都将是四人一间,有独立卫生间。教师住的公寓甚至是四星级酒店标准,“连牙刷都给配好了。”肖家兴说。

学校首届高中招生90名,据悉已经吸引400多名学生报名。

在招生办公室里,钱报记者看到面向本地招生的报名表上,已经不少人被勾上了录取标志。

葛先生就是其中一位被录取学生的家长。他的女儿在杭师大附属乍浦学校念初中,成绩不错,有资格被保送到当地的省级重点中学。

“但是我女儿的成绩进不了重点中学的重点班,所以到这所新的学校报了名。”葛先生告诉记者,“衡中这块牌子我们很早就听说过,现在在平湖办学了,据说河北的老师都会过来教学,我们还是挺期待的。”

据葛先生透露,女儿的学校里大约有20名学生报名了平湖衡中。“家长们对3万多的学费其实都不怎么在乎,多花点钱没有关系。但是衡中在这里的教学质量到底如何,我们还是会有一些担心,要看第一年学下来的结果。”

除了对教学质量的担忧,葛先生也表示,一下子要把女儿送到寄宿学校,一周只能见一面有些舍不得。

传说中管理十分严格的校园文化,葛先生倒是表示很看得开。“我女儿自己都不紧张,我就不紧张了。”他笑着说,“校长也一再跟我们说,是人性化的管理。暑假的时候学校会组织学生去河北的衡中参观学习,到时候就能看到真正的衡中氛围是怎样的了。”

事实上,记者也看到,原先乍浦高中宿舍楼前的铁网正在被拆除。

学校为了争夺优质生源也推出了丰厚的优秀生奖励制度:对学科有特长的学生可送至衡水中学本部学习,在校期间参加全国性、省级学科竞赛获得一等奖的学生每次分别给予5000至3万元不等的奖励,对本校高中毕业后考取清华大学、北京大学的学生,每人一次性奖励50万元,考取香港大学、上海交通大学、上海交大的学生,每人一次性奖励10万元,考取全国综合排名前10位的国内名牌大学一次性奖励3万至5万元。



平湖衡中整修一新的大门。